Приложение2
Биологический тренажер “Генетика человека”
1. Генеалогический метод исследования использует наука:

1) систематика

2) генетика

3) цитология

4) физиология

2. Все фенотипические различия между однояйцовыми близнецами обусловлены:

1) влиянием внешней среды

2) взаимодействием неаллельных генов

3) разными генотипами организмов

4) множественным действием гена

3. Какая изменчивость обусловливает различие в фенотипах разнояйцовых близнецов?

1) возрастная 

2) комбинативная

3) соотносительная

4) коррелятивная

4. Генотипы женского и мужского организма у человека различаются:

1) числом хромосом в соматических клетках

2) набором половых хромосом
3) числом и составом аутосом
4) числом хромосом в половых клетках
5. Какие типы гамет образуются у темноволосого гетерозиготного мужчины (темный цвет волос доминирует над светлым)? 
1) A, b
2) A, a
3) a, b
4) A, B
6. Проявление гемофилии у мужчин обусловлено:
1) сочетанием доминантных генов

2) наличием рецессивного гена в Х хромосоме

3) взаимодействием доминантных генов

4) наличием двух рецессивных генов в половых хромосомах

7. С помощью генеалогического метода изучены:
1) нарушения структуры и числа хромосом

2) различные изменения признаков у человека под влияние среды

3) признаки и болезни, которые передаются по наследству

4) изменения в строении гена

8. Из оплодотворенной яйцеклетки развивается мальчик, если в процессе оплодотворения в зиготе окажутся хромосомы: 
1) 22 аутосомы + Y
2) 22 аутосомы + Х

3) 44 аутосомы + ХY
4) 44 аутосомы + ХХ

Карточка № 2 “Подготовка к ЕГЭ. Генетика человека”
1. По изображенной на рисунке родословной установите характер проявления признака (доминантный или рецессивный), обозначенного черным цветом. Определите генотипы детей первого (1) и второго (2) поколений.
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2. Кариограмма человека представляет собой набор метафазных хромосом, расположенных попарно в порядке уменьшения их размеров. Справа в нижнем ряду расположены половые хромосомы. Изучите кариограмму человека, страдающего хромосомной болезнью. Ответьте на следующие вопросы
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1) Сколько всего хромосом в кариотипе?

2) Сколько половых хромосом в кариотипе?

3) Какой пол человека?
1) мужской 

2) женский

4) Назовите номер хромосомной пары, в которой имеется отклонение от нормы.
5) В чем заключается это отклонение от нормы?

1 – лишняя хромосома.

2 – отсутствие хромосомы.

3 – изменение структуры хромосомы

